

»Misli si hudo napeto opno iz kavčuka, na njej pa prilepljen tvoj žični polkrog. Kaj bi se zgodilo, če bi na eni strani tega postala opna šibka kot pajčevina? Ali ne bi potegnil drugi del opna, ko bi se krčil, za seboj tudi tvojega laboda? Isto je z vodeno mrežo, na kateri leži žica. Tam, kjer se milo topi, se napetost površja zmanjša, da prevlada ona na drugi strani, kjer se površje krči in potegne s tem tudi tvojega tiča.«

Gledal je, poslušal in se zamaknil... Znašel se je ob jezeru, na katerem je njegov labod rasel in rasel. Končno je postal tolikšen, da ga je lahko zajahal. Na gladkem površju se je zibal na enem in istem mestu, kakor bi bil tam priklenjen. To mu je bilo premalo, naveličal se je. Ko pa je vzel iz žepa kos mila in se ž njim dotaknil vode od zadaj, je začel polzeti naprej in naprej hitro, tiho, brez šuma. Ustavil se je šele, ko je milo dvignil iz vode... Takrat se je tudi vzdramil.

»Zadnjič ste mi obljubili povedati, koliko žice je treba za sani, ki bi me nosile.«

»Res je! Ker te zanima, boš kmalu izvedel. V ta namen hočem obremeniti to en gram težko mizico, ki plava na obroču z obsegom dveh decimetrov. V njeno vdrtino hočem spuščati vodo, kapljico za kapljico. Vidiš, kako postaja brazda pod kolobarjem čedalje globlja. Še en konec in mreža se pretrže in mizica se potopi.

Poglejmo, koliko vode je izteklo na njo. Točno en kubični centimeter, ki tehta en gram, toliko kot mizica sama. Tedaj pride na vsak decimeter žice in sicer toliko le, če bi bila sama breztežna. Ali veš, Ti tehtaš, kakor praviš, okrog dvajset kilogramov, to je dvajset tisoč gramov. Potemtakem bi rabil za svoje sani najmanj tolikokrat po en decimeter žice, in sicer toliko le, če bi bila sama breztežna. Ali veš, koliko je to? Dva tisoč metrov ali dva kilometra.«

Žalostno je zmajal z glavo. Preveč se mu je zdelo. Videl je, da ne bo mogel napraviti takšnega vozila, da ne bo mogel tekmovati z drsalci po vodi.

• »Seveda, kar gre v malem, se ne posreči vedno v velikem.«

Molče je spravil svoje proizvode. Potem je objel škatlo in šel, kakor je bil prišel.

Kdo pa je ta? ...

*Kdo pa je ta, kdo pa je ta,
ki prede brez prediva
in vsako jutro brez vode
na pragu se umiva?*

